



УТВЪРДИЛ:

ДИРЕКТОР НА РИОСВ ПЛЕВЕН



ИНЖ. СТЕФАН ЦАНЕВ - дир. д-я „ПД“  
За Директор РИОСВ - Плевен  
(съгласно Заповед № РД-625/13.08.2013 г.  
на Министъра на околната среда и водите)

## ДОКЛАД

от проверка по изпълнение на условия в комплексно разрешително

**Обект:** Промислена инсталация за производство на хартия, стопанисвана от “Джи Еф Еф” АД, с. Черковица, общ. Никопол.

**Дата на извършване на проверката:** 22.10.2013 г.

**Място на извършване на проверката:** с. Черковица, общ. Никопол, Индустриална зона.

**Основание за проверката:** чл.128, ал.1 от Закона за опазване на околната среда, Заповед № РД – 806/31.10.2006г. на Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД 0623/08.10.2013 г. на Директора на РИОСВ – гр.Плевен, във връзка с утвърден годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2013 г. по отношение спазване на условия в комплексно разрешително № 430-Н0/2012 г. и във връзка с получен сигнал в РИОСВ Плевен вх. № ОИК – 3 – 104 /21.10.2013 г

**Цел на проверката:** Осъществяване на контрол по изпълнение на условията в комплексно разрешително № 430-Н0/2012г., на оператор “Джи Еф Еф” АД, с. Черковица.

### При извършената проверка е констатирано следното:

В момента на проверката инсталациите по Условие 2 не осъществяват производствена дейност.

В РИОСВ Плевен е постъпил сигнал за замърсяване на р. Осъм в близост до дружеството. На 14.08.2013г. е извършена проверка по сигнала от експерти от РИОСВ Плевен, заедно с РЛ ИАОС. Взета е водна проба на изхода на канализационния колектор на Промислена инсталация за производство на хартия, собственост на “Джи Еф Еф” АД. Констатирано е неизпълнение на Условие №10.1.2.2 от КР № 430-Н0/2012 г., документирано в констативен протокол № КР-15/14.08.2013г. на РИОСВ Плевен. На дружеството е дадено предписание със срок и отговорник управителя на “Джи Еф Еф” АД. На 23.08.2013 г. е извършен последващ контрол на място и е установено изпълнение на даденото предписание.

За констатираното неизпълнение на условие № 10.1.2.2 от КР № 430-Н0/2012 г. е съставен АУАН. На 14.10, 15.10 и 16.10.2013г. в РИОСВ Плевен са постъпили нови сигнали за замърсяване на р. Осъм. Осъществена е проверка на 15.10.2013 от експерти на РИОСВ Плевен на посоченото място и е установено визуално наличие на синьо оцветяване на р. Осъм в близост до двата бряга на реката. Съставен е констативен протокол. Във връзка със нов сигнал е направен оглед на съоръженията за пречистване на отпадъчни води, при което е установено наличие на вода със синьо оцветяване във флотатор Крофта и вода със сивкав цвят в SBR от



ПСОВ. В точката на заустване на колектор за дъждовни води от площадката на “ Джи Еф Еф “ АД в р. Осъм не е констатирано заустване на замърсени води.

Операторът на комплексното разрешително е разработил всички инструкции съгласно условията на комплексното разрешително и приложимите към тях дневници, определил е персонала, който ще извършва дейности по изпълнение на условията в КР и е изготвил актуален списък на органите/лицата, които трябва да бъдат уведомявани. Няма записи по прилагане на гореспоменатите инструкции, тъй като операторът декларира, че до момента на проверката на територията на площадката, инсталациите по условие 2 не осъществяват производствена дейност. Операторът декларира, че към момента на проверката инсталацията по условие 2 не е въведена в експлоатация по смисъла комплексното разрешително.

Операторът има действащо разрешително за водовземане към момента на проверката от река Дунав и договор с “В и К” за неопределен срок. Поставено е измервателно устройство, не се извършва водовземане в момента на проверката, тъй като в момента не се извършва производствена дейност на територията на площадката. Предстоят ремонтни дейности по брегова помпена станция, демонтиран помпен агрегат. Смукателният водопровод на помпената станция е над водното ниво на р. Дунав в момента на проверката. Инструкцията е разработена, няма записи. Операторът декларира, че през отчетния период, до момента на проверката инсталацията по условие 2 не е осъществявала производствена дейност. Има изготвена и утвърдена от директора инструкция за измерване/изчисляване и документиране на използваните количества суровини и спомагателни материали съгласно таблиците по Условия 8.3.1.1. и 8.3.1.2. Разработен е и утвърден образец на дневник за документиране на използваните количества суровини и спомагателни материали. В дневника не са направени записи за изразходени количества суровини и спомагателни материали.

В изпълнение на Условие 8.3.4.1 са представени информационни листове за безопасност, отговарящи на изискванията на Приложение I на Регламент 453/2010 г. При проверката е констатирано, че на площадката се съхраняват суровини и спомагателните материали - целулоза, амонячна вода, алуминиев сулфат, фосфорна киселина, флокулант. Съхранението е на определените места, посочени на схема Приложение № 4 от заявлението. Складовете са с бетонна основа, без връзка с канализацията. Спомагателните материали и реагенти са в опаковки без нарушена цялост. Във връзка с Условие 8.3.4.4 на КР има изготвена и утвърдена от директора инструкция. Разработен е и утвърден образец на “Дневник за резултатите от извършени проверки на съответствието с експлоатационните изисквания и условията на разрешителното, установяване на причините за несъответствие и предприемане на коригиращи действия”. За проверявания период няма документиран извършени проверки в “Дневник за резултатите от извършени проверки на съответствието с експлоатационните изисквания и условията на разрешителното, установяване на причините за несъответствие и предприемане на коригиращи действия”.

При проверката на площадката се констатирани 4бр. котли, от които 2бр. са консервирани и не се предвижда експлоатацията им. Разрешени съгласно КР са котли № 1 ПКГМ 12, с мощност 8,45 MW, на гориво мазут и Котел № 2 - ПКГМ 12, с мощност 10 MW, на гориво природен газ. При проверката е констатирано, че котел № 1 е преустроен за изгаряне на твърдо гориво – биомаса (слама) и въглища, за което е издадено становище на РИОСВ – Плевен, изх.№ 5248/02.10.2013 г. и предстои промяна на издаденото комплексно разрешително. Котел № 2 е съоръжен за гориво природен газ. При проверката не се констатирани горивни източници в експлоатация. На площадката са налични в складово помещение количества балирана слама, около 100 тона (по информация от представляващия дружеството). Собствени измервания на емисиите от горивните източници не са провеждани.

Изискващите се в разрешителното инструкции по условия 9.2.2, 9.2.3 и 9.3.3 са представени при проверката. Разработени са образци на дневници за документиране по условия 9.5.4.3, 9.5.4.4 и 9.5.4.5, утвърдени от представляващия дружеството на 28.05.2012 г. В дневниците не са направени записи.

